

## 高速交警严查违法 超速50%吊销驾照

本报讯(记者 王娟)昨日,省公安厅高速公路总队召开紧急会议,全面部署道路交通安全工作,从六个方面做好事故预防,深化源头管理,预防交通事故发生。

开展“降速”行动,超速50%以上吊销驾照。要求各地利用卡口系统和高速公路联网收费图像监控系统,开展“区间测速”。凡是超速50%以上的车辆驾驶人,一律吊销机动车驾驶证;对现场查获的超速50%以上的车辆驾驶人,除吊销驾驶证外,该行政拘留处罚的,一律拘留。

重点违法顶格罚,严重违法超员司机要拘留。全省高速公路对查处的无证驾驶、超员等严重违法交通违法行为,除依法予以罚款处罚外,还要依据相关规定,给予行政拘留等处罚。

便衣跟车,严查客车违法。各地高速公路组织民警、交通安全信息员便衣乘坐通行高速公路的客运车辆,及时发现其是否有违法行为,通报给执勤点现场查处。

客车违法有奖举报。高速公路总队对客车违法停车上下人、超员、疲劳驾驶等严重违法违法行为采取有奖举报,对举报经核实有效的,在3个工作日内支付奖金200元,举报电话0371-68208110,手机短信13633719780。

隐患点段排查整治不留“死角”。各地高速公路要对辖区路段公路交通标志标线和设施,以及2011年以来发生一次死亡3人以上特大道路交通事故现场2公里以内路段进行排查,制定整改方案,并协调相关部门升级改造高速公路弯道、坡道中央隔离护栏。

约谈客运企业,落实主体责任。各地高速公路对所有经常行驶本辖区的客车组织全面排查并签订责任状,发生事故后要严格责任倒查,督促落实单位负责人、管理人和驾驶人的责任。

## 上半年全市流动人口 计生免费服务全覆盖

本报讯(记者 汪辉 通讯员 李建)昨日,我市召开人口计生工作会议,总结分析上半年人口计生工作形势,部署今后工作。副市长朱是西出席。

今年上半年,全市人口出生率为5.73%,人口计生整体工作保持良好发展态势。截至目前,全市已确认奖励扶助对象23566人,开展婚(孕)前培训64388人,孕前优生健康检查33980人。全市独生子女父母奖励费发放人数为336505人,为4.3万名流动已婚育龄妇女进行了妇科病普查和乳腺病、宫颈癌筛查,实现了流动人口计划生育免费服务全覆盖。

“十二五”期间,我市将进入第四次人口出生高峰的峰值期,人口控制任务十分艰巨。朱是西要求,全市各级各部门要增强紧迫感和责任感,切实把人口计生工作抓紧抓实抓好;要不断完善机制,落实责任,创新措施,强化基础,确保低生育水平持续稳定;要强化考核奖惩,实施预警通报,落实网格化管理,强化宣传教育,加快中原经济区郑州都市区建设创造更加有利的人口环境。

# 10月底前统一 中小学教师职称

### 全市涉及10余万人

和高级职务。

#### 新旧职称转换有详规

今后,全市中小学设置统一职称(职务)等级和名称:初级职称,设员级职称和助理级职称,分别对应三级教师、二级教师;中级职称对应的一级教师;高级职称,设副高级职称和正高级职称,分别对应二级教师、一级教师。统一后的中小学教师职称(职务)分别与事业单位专业技术岗位等级相对应。

市人社局有关人士表示,通过正规参评取得中小学教师职称者,改革中不会受到影响。

对现已取得职务任职资格,并聘任相应职务的教师,按照现聘任的职务与统一后的教师职称(职务)对应关系,直接过渡到统一后的职称(职务)体系。对应关系是:原中学高级教师(含在小学中评聘的中学高级教师)对应一级教师;原中学一级教师和小学高级教师对应二级教师;原中学二级教师和小学一级教师对应二级教师;原中学三级教师和小学二级、三级教师对应三级教师。

对已取得中小学教师专业技术职务

任职资格,但未被聘用到相应岗位的人员,保留原任职资格,待相应岗位出现空缺时,按照新的岗位聘用程序择优聘用。

#### 10月底前全员“过渡”

据介绍,郑州市目前取得职称的中小学教师有10余万人,将统一进行“过渡”。过渡审批时间从9月21日开始,至10月底结束。

市人社局职称处相关工作人员表示:“按照改革目标,我市下一步将把‘正高’当做教育家来培养。”根据安排,郑州市今年的中小学教师正高、副高、中级的结构比例审批和评审工作,将在10月底完成全员过渡工作后,于11月初另行安排。

#### 工资待遇视情况而定

中小学教师评上“正高”后,能享受和大学教授一样的待遇吗?市人社局有关人士表示,其享受的职称待遇相同,但工资待遇则要根据具体情况来确定。据悉,职称评价与任职年限、业绩等相关。有业内人士估算,以本科毕业来算,一路“顺顺利利”参评初、中级职称后,要评上“正高”至少得任职近20年。

## 新型城镇化建设拟 实施三年行动计划

(上接第一版)我市是在全国较早开展机动车污染防治的城市之一,各项工作特别是机动车污染防治地方立法工作走在了全国前列。目前,我市机动车总量已突破200万辆,其中市区机动车超过100万辆。随着机动车的大量增加,机动车排气污染成为城市大气污染的主要来源之一,机动车排气污染防治势在必行。为进一步落实国家和省、市环境保护“十二五”污染减排规划,进一步改善空气质量,建设宜居城市,保障人民群众身心健康,市直相关部门制定了《郑州市机动车排气污染防治管理办法(草案)》。《办法》以确立并推行“环保检验合格标志管理制度”为核心,突出部门之间协同执法、齐抓共管,建立了一系列制度及保障措施。会议听取了市政府法制办关于《办法》制定的背景、起草过程和法律依据、主要内容等情况的汇报。会议决定,原则上通过《郑州市机动车排气污染防治管理办法(草案)》。

会议还听取了关于2012中国(郑州)产业转移系列对接活动有关情况、《郑州市社会保险基金管理办法》起草情况及主要内容、部分人员任职情况的汇报,并就近期我市重点工作进行了安排部署。

## 希望工程圆梦行动 8年资助2501学子

本报讯(记者 丁友明 通讯员 杜铮)2012年希望工程圆梦行动——蓝天助学金发放仪式昨日在巩义举行。“郑州希望工程圆梦行动”实施8年来,共资助2501名贫困大学生完成学业。市人大常委会副主任贾记鑫出席发放仪式。

“郑州希望工程圆梦行动”是由团市委、市希望工程办公室发起实施的一项以资助贫困大学生为主体的公益活动。自2004年开展以来,已筹集社会捐助资金1132万元,资助贫困大学生2501人,他们在圆梦行动的直接帮助下顺利进入大学校门,实现了人生理想。今年“郑州希望工程圆梦行动”开展以来,截至目前,共筹集资金235万元,资助贫困大学生515人。

2007年至今,巩义蓝天公司携手希望工程圆梦行动,捐资616万元,帮助409名寒门学子完成大学学业,是希望工程实施20年来资助额度最大、受助学生最多的一次公益活动。

## 关爱晚期患者 关注姑息治疗系列报道之五



医师电话:1321-3000-626 病区电话:0371-60666830(24小时接听)  
市区内患者救护车免费接住院,请提前拨打医师电话

# 姑息团队扬起爱的风帆

记者 周娟 通讯员 孙华文 史宝库 胡正斌 图

在郑州市第九人民医院姑息治疗暨宁养关爱病区,有这样一个团队,她们用精湛的技术和真挚的爱心,守护着许多即将消失的生命,只为让他们过得更安详、更舒适、更有尊严。

### 舵手起航 爱让梦想变为理想

李玲,医学博士,郑州市第九人民医院副院长、姑息治疗暨宁养关爱病区主任。河南省抗癌协会康复暨姑息治疗协会青年委员,河南省癌痛规范化治疗专家组成员和分组评审组长。先后在美国 Albert Einstein Medical School 附属 B.I.M.C 姑息治疗及临终关怀中心和 Calvary Hospital 进修和学习姑息治疗及临终关怀专业。美国国家姑息治疗暨临终关怀学会临床医师注册成员。

刚踏上医学之路时,李玲没有想过自己会选择致力于姑息治疗事业,那时的她,是一名年轻的外科医生,计划博士毕业后,到国外继续深造,在国际知名的医院和研究机构里成就更高的追求和目标……她的理想,在父亲遽然发现罹患恶性肿瘤,治疗直至去世的过程中,发生了巨大变化。

在李玲眼里,父亲高大、乐观且敬业,作为一名外科医生,他精力充沛的身影,几乎每一天都出现在手术台或者病房里。经他双手修复的心脏不计其数,他还主持并完成了河南省首例心肺联合移植术。常年的超负荷工作和体力透支,使得他总是忽略自己的不适。病情发现时,已是晚期。面对隐瞒还是告知父亲真实的病情,李玲和妈妈选择了后者。未曾想到,父亲静静听着女儿对

病情诊断的陈述后,淡然地说:“看来这是一场硬仗啊!”接着又低声说:“我还有两台手术没做完啊!”就这样,父亲在作为患者走上手术台前,仍然按计划为两名先天性心脏病患儿成功完成了手术。接受了手术和化疗的父亲,病情仍然持续恶化,肿瘤末期患者的痛苦让他和亲人倍感折磨。父亲走之前对李玲说:“生命的价值不单单是成就自我的发展,更重要的是去帮助更多的人。”这句话深深震撼了她。

如何能够帮助像父亲一样的患者和他们的家人减轻痛苦?如何用更专业的医疗护理服务来体现现代医学的优势?她开始了更深入的研习,并专程赴美进修。在全美最顶尖的姑息治疗和临终关怀医院,师从美国姑息治疗专业委员会的导师,分别进修了姑息治疗临床医师课程和姑息治疗管理课程。在美国学习期间,这个中国女孩的聪慧、执着和刻苦让人刮目相看。她带着优异的成绩回来了。

她把曾经的梦想变成理想,并不断为之奋斗,希望有一天,能为更多的各种终末期疾病患者减轻痛苦的折磨。

2011年11月30日,在郑州市第九人民医院,李玲一手创建的姑息治疗暨宁养关爱病区开始试运营,作为河南省首家开展正规姑息治疗与临终关怀医疗服务的专科,也是目前国内第一所在公立医疗机构中成立的姑息专业病区,开科至今,短短数月,病区已经接诊了上百位肿瘤患者和其他终末期疾病患者。

### 幸福定义 做自己想做的事

“一个人的生命中如果能找到一件自己内心想要做的事,这个人就是幸福的。这种幸福感就算有再多的辛苦也不会冲淡。”

建科伊始,工作千头万绪,李玲带领病区医护人员一起,制作活泼生动的疼痛评估宣教,设计独有的医护癌痛评分表,布置病区环境,培训相关人员,编写姑息治疗和癌痛教程,建立临床路径管理……每天早上,李玲都是不到6点就出门了,忙到晚上10点以后是常有的事,有时候为了抢救病人,甚至彻夜不眠。

在李玲和医护人员精心布置下,病区焕然一新,到处都充满了爱的标记。

这个充满爱的病区在争创河南省癌痛规范化治疗示范病房的活动中,凭借规范的姑息疼痛管理路径、严格的临床评估标准、精确的癌痛药物滴定以及活泼生动的疼痛评估宣教等临床内涵建设,获得河南省首批癌痛规范化治疗示范病房的称号,成为此次评比中,郑州市卫生系统唯一一家获此殊荣的特色科室,也为九院争得自1969年建院以来首个省级重点示范病房的荣誉称号。

在繁忙的临床与管理工作中,李玲时刻不忘利用自身科研优势,2010年获得河南省卫生创新人才;由于工作成绩突出,在前不久举行的郑州市卫生科技人才大会上,她当选为郑州市优秀青年医师代表在大会发言。在一所二级医院里成长的专业科室,能够一举填补郑州市乃至河南省医疗市场的空白,充分印证了姑息病区创业理念的先进性与科学性;不重外缘重内涵,不重硬件重软件。2011年以郑大为依托单位联合申请获得了国家自然科学基金——青年基金项目;获得河南省首届自然科学学术奖——河南省自然科学优秀学术论文一等奖。此外还与知名学府和教学医院联合,以九院为依托单位,申请多个省市级临床科研项目,填补了医院长期以来的科研空白。李玲还成为郑州市卫生系统唯一被省卫生厅任命的癌痛规范化治疗专家组成员和分组评审组长,全程参与河南省癌痛建设评比与培训工作。

### 天使团队 姑息让爱更完美

李玲这位年轻的学科带头人,以“严管宽待”为准绳,带领着团队勇往直前。作为科室负责人,她创造性地在科室施行住院总医师和住院总护士轮值制度。科室普通医师和护士轮流担任住院总一职,负责科室日常事务。该制度公平地给每一位员工锻炼和展示的机会,能够最大限度地锻炼个人能力,并激发对团队的责任感,还利于优秀成员的选拔。她同时建立并推行了每天五分钟学习制度,医生护士利用每天空闲时间,学习临床医护知识或者仪器使用说明,并不定期抽查考试。这种化整为零的学习方式,目前已在整



个九院的临床科室全面推开。

科室每位医护人员除了本职工作外,都有各自的“头衔”。比如,营养师、营养护士、康复医生、康复护士……此举是为了鼓励大家一专多能,更好地为患者服务。像这样的创新管理和激励机制在这个团队中还有很多,李玲说,作为一个学科带头人,不但要在专业上有所突破,也要在管理上下工夫。让每一位科室成员在严肃、活泼的氛围中健康成长是她一直努力的方向。记者和这个团队的成员交流时,每个人都承认,主任管理严格,但是大家心情舒畅。因为她倡导“制度管理人,而不是人管人”。罚得有理,奖得透明。整个团队精诚团结,奋力进取,在医院“严谨、诚信、和谐、奉献”的院训指引下,在病区“爱永远伴随患者左右,为患者分担痛苦,分享快乐”的理念指导下,从迈出重要的第一步开始,持之以恒,带着专业的使命感和责任感为患者撑起一片爱的天空。

走进病区,你会发现,医护人员的关爱无处不在。

每个病人床尾都悬挂了该患者的护理观察与服务重点,这些信息随时删减,动态变更。此举让每班、每位医护人员都能随时掌握患者情况,让患者得到及时、准确的医疗护理服务。在不同的患者病房门上,贴着诸如“小草莓”、“小花朵”、“嘹声图案”等图案的卡通标示,这是医护人员特别制作的宁养关爱温馨标示,提醒大家做好诸如消毒隔离、保护

隐私、实施保护性措施等工作。

病房的电视机安装在接近房顶的位置,目的是为了不让卧床的患者躺着看得舒服。淋浴间设置大小不同的房间,是为了满足需要帮助者和能自理者不同的需要。病房柜子要选用优质的板材,不能带有一丝异味……为了让患者在最舒适的状态中接受治疗,李玲和病区的医护人员们几乎考虑到了每个细节。

李玲介绍说,在这里,医护人员用专业和爱心守护和陪伴着患者走向人生的终点。这里没有一起医患纠纷,没有冰冷对立的医患关系,有的是彼此尊重和感谢。曾有患者辞世数月后,其子女给科室发来短信息:在医患关系如此紧张的现实社会里,姑息病区的医护人员用真诚向世人展示了什么是爱!

李玲在繁忙的工作之余,非常重视团队的文化建设。这个小荷才露尖尖角的团队里,有非常多的员工心声园地,大家的工作感言,情感抒发都可以随意张贴在病区走廊的墙上。她亲笔撰写的中英文对照,姑息病区核心精神和医患感言,更进一步验证了她所提倡的:一个医生,应该时时丰富她的内心。用智慧和悲悯之心带领团队前行,守护患者的安宁!

工作中,大家有分工分,认真地做好每一件事。生活中,她们之间又充满着欢声笑语,就是这样的一个天使团队,正在爱的召唤下扬帆起航。

